
① f : IR
→
R

,
27 - periodic

, fit ) = I t ++ C-To ]

I 2T 1- c- (o
,

I ]

La funaione e- lcniitata
,
quuidi

siunamente felt C-Fit ) .
- : i "

2T, JT,
lndtu

0 I

5^1f- It )fdt= f Edt -1 f4Fdt =/¥1? + [Est
'

]j
- IT - IT 0

= ¥ + Ej IT
>

= § IT
>

Passant al calado dei coefficient: dello suiloppo di

Fourier
,
abbiamo

a-

a. = ¥ [ fltldt = D= [ [ fit )dt -1 ↳ f- A) dt]
- IT - IT

= f- [ - +
Ti ] = ¥ ⇒ E- = ¥



a-

an = ÷ [ f- It) cos ntdt = ¥ [ t cosntdt + foztcosntdt]
-I

= [ t - f? ÷nt dt + IÉ[ +
a-

-
2 ! sminnt dt] = ÷, fosnznt-fi-zqnn.tl;]

- IT

= ¥ [ 12-4
"

+ a GIF ] =t.I-fatsinntdt-gztsinnt.lt/bn--f-.f?fA1sinntdt--¥ [ £?
0

= ¥ [ - tcgsnt /
°

.at#n-tdt-2tcosnnt-f-a +

+ ] = In [ →n - 25¥ ]
= 3¥71



Pertanto

SHI = Ia + & ¥^n÷ cent + 3¥
"'
sin nt

Riche f- c- [ C- Ti, Ti ), certamente la Serie converge

alla funzione nd sense dell ' energia, ossia
, postN

SN It ) = Ig + ⇐ t.IT#cosntt3c-m-i+'smnt ,
abbiamo

ee §
N→ • - a

HH) - Sn A)Pdt = 0 .

Passant alla convergence puntuale,
ft =/ KIT

,
f e- continua e derive bile in t e quuidi

Slt ) = f- Lt )



Per t= 2kt
,

ke Z
,
f e- continua in tae e ee deviate

2k

desta e smiisha sono diverse ma finite
.

Pertanto

Sltzie ) = f- the )

Per t
za ,

= (2k + 1) IT
,

KE F f ha un Salto di ampiezae

fmita e le pendenae ai due lati del Salto some finite .

Pedant

Sltzu+ .
) =

fltznf.lt#(tzu+i-)=-Tzt2T-=IzLaserienon-
converge uniformemente in [ -T ,

Tr ]
, perche

'

f non é continua .



Se ci poniamo in 1- =D per quarto appena delta
,
abbie

Mo
is

¥ = ¥ + ⇐ ¥n÷ c-i

¥2 =

É '

h= I

Poiché I - Gym = y
2 se m = 2kt

O se m = 2K

condudidmo che

É
k=0 (z¥E =

Infuse
, per e

' ident ita di Parseval

[ If A) Pdt = ✗ [ ¥ + EE ai +bi ] ,

- Tl



da cuiolteniamo

¥1T
>

=
" [ I + É(n⇒+÷ ]

(¥⇒ - E) f- = ÉÉ¥p + £?÷
-

i
-

i ] , b=[
✗
-
•

e-Y② y
/
= Ay +

b # = [
- 5 -4

0

Determmiamo gli autbvaloni di # .
Abbiano

abt lit -A) ⇒ 1×+5 a

- I ✗+11=0 Ñ+6d +5+4=0

Ñ -16×+9=0 ( d +37=0 An =D
,

=-3

Poiohé -3 e- autovalore doppio, e' integrate generale del

sistema omogeneo associate 2
'

= Az e-



2- = e-
3×

E , + ✗ e-
> ✗

Iz

dove e , e Ez Sono due opportune vettori che globalmente
dipendono da due costanti arbiharie

. lmnponendo che

2- sia solution
,

abbiamo

→ e-
"

e- , + (e- 3×-3✗ e- 3×1 Ez = e-
"

A- q +✗e-
"

A- c-
z

Eguagliando membzo a membro
,
deve essene

C- 2 = -3 C- 2

{ A- In = -3£
,
+ Ez

Resto E. = [ xp ] abbiamo

:-p ] ⇒ { -5×-49
= -
sa

f.
'

I'll;] -- [
"

✗
-p = -3s



Quadi 1-2×-49--0 ⇒ ↳ =[E ]✗ +2ps -0

Pesto c→= [ g ]
olteniamo

[-5-4]%1=5%1+1
"

]
l - l L

L -2M

]g-
2x - Ap = -"

⇒ ↳ =L
µ✗ +ZP = L

Pertantoricaviamo

2. = e-
>✗

[
L -2M

a) +
✗ e-
"

[ If
= ((

e- 3×-2×5")L - 2. e- 3✗µ

✗ e-
"

L + e-
⇒
µ ]=µ→×)é

"

_?¥µjf
✗ e-

3×

e



Uma matrices Wromskiana fondamentale e- quuidi

I
= ( (

1-2×1 e-
*

→ e-
*

✗ e-
3✗

e-
sx ] ⇒ Wcx )= e-

• ✗

a_z×,
= e-

•✗

Applicants il metodo della variaaione delle costantiarbi
.

tame
,
on integrate particular del sistema dato e-

yp =
24×1 ) 2-

'

G) b- cxldx

£
"

= ¥, [
e-
" ze→×

-✗ e-
>✗

@⇒×, e-
= ( e
"

zest

-✗ e
"

G- z×)e
2-

'

b- = (
e
"

ze
"

-✗ e
"

c-age
>✗

"
e-
"

/ =/
✗

-6

0
-
✗
-5 ]



J 2- ' b- ok =) [
×
- •

-
is ]d×=[E÷:]

Comdudiamo che

¥ = 2) 2-
'

b- d×= [
G-" ' e-

"

→ e-
sx

✗ e-
3×

e.
⇒

✗

'

%

✗ -414 ]
= ( ( 25¥

- ¥ ) e-
3×

- # e-
"

+ ¥,

e-
K )

L
'

integrate generate cercato e-

g- = 21cm [ In ] + It



③ y
"

= 2g
'

Catan 12×3 + 4sin42x )

come suggerito, poniamo y '=u . Olteniamo

v1
=
20 Catan (Zx ) +4 sin

-

(2×7

Da qui olteniamo

u =
e) 2 cotanlzx )d× -2)cotantxldx

[C+ Jasmine dig
f-III. ok

[ Ctfasuiczx> e- J%%¥×d×d×y=
e

ht"" /

[ c. + gqsinzczx, e-
lnlsñ" '

= e dx]

= lsinzxlfc-fasmjn.EE?,-ek ]
Alsdito

, wifobando i segni nella costate arbiharia
,

abbiamo



U = sin 2x [ C + J 4 sin 2x dx]
= sin 2x [ C - 2 cos 2x ]
= G sin 2x

-

sin 4x

Quin di
,

ricordando che u=y
'

y
'
= C sin 2x

-
sin 4x

y = - § cos 2x + ¥6S Ax + D

Impounds le comdizioni uiiaiali
,

Y' ( Ia ) =-3 ⇐> -
3
= C Sin Iz - smÉ=° 0=-3

ICE
,
) = 1 ⇐ 1=+3*+4-6511+0 D=¥

Condudiamo che l ' integral particular cerca.to e-



y = 3- cos 2x + f- cos 4× + ¥ .

-

④ CITE +442 +23 + Xi - dy
'

+4×9--0 .

Se pomiamo f, = ( 1+5+542 +23 + di - Xy
-

+4×y

e- evident che f c- CA ( Rs)

V-dc-R.tndteef.CI
,
-1
,
1) = 3 + I +X -d -4=0

fz= 1+5+42+322 fact , - 1. D= 6-1-0

Pertanto fé univocamentezisdubile rispelto a 2

mi un ritorno di P
.

Poiché

f-
✗
= 2×2 1- 2d× + 4g f-

✗
( 1

,
-1

, D= 2d -2



fy = Zyz - 2dg + 4x fy ( 1 , -1 , D= 2h +2

l '

equaaione del piano tangent e-

(2×-211×-1) + (211+214+1) + 6 (2-1)=0

(d- 1) Lx - 1) + (1+1) lyti) + 3 (2-1) = 0

E perpendicular a 2x +4g -2-3--0 se

< (2 ,
4
,

- D
, ( X -1 , ✗ +1 , 3) > =D, ossia se

2d -2 1-4kt 4 - 3 = 0

6×-1=0 X = %

-

⑤ f- =# - yap +222 E={lay,z) _cR? ✗2+542%5 }

Reiche' I e- uminsiemechiusoelmitato e f- e- con
,



tuna so tale wisieme
,

il massimo e il mñnumocereati

esistonosicuramente.N-ppliohiamole.CN
per ipontidimax emm intern:

Df =D 21×2 - y2 ) - 2x =D

{ 21×2-54 C- 2g) =D
42 ⇒

✗ 1×2-54=0 he sduaioni sidtengosodaisistemi
(x2 -y

' ) ⇒ ✗2--12=0 ✗⇒ xZy2=O

I 4--0 |xZy2⇒{✗2-5=0{ y⇒2=0
2=0 2=0 2=0

Qunidi abbiamo

0190,0) P
in = ( b. ±h , 0) HEIR

Osserviamo che mi conispondenza di questi pout;



risotto f- =D .

Reiche t > o e 0
,
B. c-E

,

condediamo che il

minimis assohto dit mi E é m =D
.

Passi amo a stuoware il comportment sol bordo .

Ossezviamo che

DE
-_ { lay, a) c- 117 : E- 9-F-y? ✗7-y

'

Est
Ci riduciamo

, qumidi, a cercone il massimo asso
.

luto di

g = (
x2 - y'T + 2 (9-+2-42)

in K = { Lay) c-R
'

: Éty's 94
Ancora

, apple.ohiamob.CN per
determinate

ipunti critic all
'

intern
.



Tg -0 21×2- y
' )2x - 4<=0{ -21×2 - y ' )2y -

ay -_ 0

4×6×2-42 - 1) =D

y=,
{
×?y?e=o{

4y( x2 - y2+, = ,
⇒ {

✗⇒

y = 0

{ ✗⇒"→+1=01
Qumidi

10,0)
,

(1--1,0)
, (0,1--1)

Evitiamo di appliance la condition sufficient . Osservia
.

Mo che

g 10,0 ) = 18

g( 1=1,0 ) = 11-18-2 = 17

glo ,
Il) = I +18-2 = 17



In fine , studiamo il com portamento sul bordo dik .

Ossezviamo che possiamo parametrized, ossia

OK : {
✗ =3 •so

Y =3 sing
d- [0,2-11]

Corrispondenternente ,
= (goes'D - assist d)

2

+2 É→cosT)None
= 81 (coil - sin -05 = 81 (cos 2872

É immediate osservare che se

O
= 0

, ¥ , T , £1T ,

21T g = 81

D= ¥ , ¥1T, ¥1T , £9 g = 0 .

Pertanto
,

il massimo assdeto cercato e- M= 81
.


